



“浙江法制报”微信

推动高质量发展建设共同富裕示范区取得突破性进展标志性成果

省十三届人大六次会议隆重开幕

袁家军主持 王浩作政府工作报告 黄莉新黄建发等在主席台就座

《浙江日报》记者 蒋欣如 翁浩浩

使命催人奋进，实干成就未来。1月17日上午，省十三届人大六次会议在杭州隆重开幕。出席会议的省人大代表意气风发，齐聚省人民大会堂，听取省长王浩所作的政府工作报告。

开幕会由大会执行主席、主席团常务主席袁家军主持。大会执行主席梁黎明、熊建平、姒健敏、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、鲁俊和大会主席团成员在主席台就座。

省领导王浩、黄莉新、黄建发、陈金彪、刘捷、许罗德、王昌荣、彭佳学、陈奕君、修长智、刘小涛、朱从玖、高兴夫、成岳冲、王文序、卢山、徐文光、孙景淼、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉和省武警总队司令员卢斌、政委许定平，省法院院长李占国，浙江大学党委书记任少波、校长吴朝晖等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国人大监察和司法委员会副主任委员车俊，全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀，全国人大华侨委员会委员王辉忠，老同志柴松岳、吕祖善、刘枫、李金明、周国富、袁荣祥、冯明、刘力伟、厉志海、汪瀚、冯文平、王新海等。

上午9时，袁家军宣布省十三届人大六次会议开幕。全体起立，奏唱国歌。

王浩在报告中说，2021年，省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，认真落实省委工作要求和省十三届人大五次会议确定的目标任务，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，争创社会主义现代化先行省，高质量发展建设共同富裕示范区，经济社会发展取得新成绩。全省生产总值7.35万亿元、增长8.5%，一般公共预算收入增长14%，城乡居民收入分别增长9.2%、10.4%，十方面民生实事圆满完成。



1月17日上午9时，浙江省十三届人大六次会议在省人民大会堂隆重开幕。

《浙江日报》记者 魏志阳 周旭辉 摄

王浩指出，2022年工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的十九大和十九届历次全会、中央经济工作会议精神，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，扎实做好“六稳”“六保”工作，稳进提质、除险保安、塑造变革，确保经济运行在合理区间，确保社会大局稳定，推动高质量发展建设共同富裕示范区取得突破性进展、标志性成果，努力在新的赶考之路上为全国大局作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王浩强调，在具体工作中，必须始终坚持以高质量发展建设共同富裕示范区为总牵引，必须牢牢把握稳进提质、除险保安、塑造变革的要求，必须切实增强“没有走在前列也是一种风险”的忧患意识，奋力夺取全年经济社会发展的高分报表。要千方百计惠企助企，充分

激发市场主体活力；千方百计扩大有效投资、激活居民消费，增强内生动力和发展后劲；千方百计稳外贸稳外资，推动高水平对外开放；着力强化创新驱动，加快打造全球先进制造业基地；着力深化数字化改革，持续增创体制机制新优势；着力推进区域城乡协调发展，进一步缩小区域城乡差距；着力推动绿色低碳发展，让绿色成为浙江发展最动人的色彩；着力统筹发展和安全，有效防范化解各种风险挑战；着力办好杭州亚运会、亚残运会，向世界奉献一届中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈的体育文化盛会；着力保障和改善民生，让人民群众在迈向共同富裕中有更多实实在在的获得感。要对照共同富裕示范区实施方案，着眼解决群众“急难愁盼”，坚持系统谋划，坚持群众普遍有感，坚持能快则快、能早则早、能多则多，用心用情用力办好民生实事。

王浩强调，要切实加强政府自身建设，把高站位和实干事结合起来，坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者，坚决扛起守好“红色根脉”、打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区的政治责任，坚持改革进取，建设创新政府；坚持担当作为，建设实干政府；坚持依法履职，建设法治政府；坚持为民清廉，建设服务政府。

王浩在报告结束时说，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共浙江省委的坚强领导下，以优异成绩迎接党的二十大和省第十五次党代会胜利召开！

会上，省人大常委会副主任赵光君作关于《浙江省公共数据条例（草案）》的说明。

列席会议的有省政府组成人员，在浙十三届全国人大代表，省级有关机关、单位和部分市、县（市、区）党委、政府负责人，各市、县（市、区）人大常委会负责人，各设区市监察委员会、中级人民法院、人民检察院及宁波海事法院负责人，部分华侨等。

出席省政协十二届五次会议的委员列席大会。

以法治打造一流营商环境

省政协委员围绕利企举措建言献策

本报记者 李洁

全面推进极简审批许可、依法保护民营企业合法权益、推进杭州营商环境创新试点城市建设……今年的政府工作报告提出了一系列关于打造一流营商环境的措施，而这也成为省政协委员关注度较高的话题。在记者所在的委员驻地，大家纷纷就推进我省营商环境水平持续走在全国前列建言献策。其中，法治是最好的营商环境成为大家

的共识。

法治氛围越来越好

浙江的营商环境怎么样？今年的政府工作报告用数据说话，连续两年在“万家民营企业评营商环境”中位居全国第一。这一点，省政协委员、力高控股集团有限公司董事长陈晓军深有感触。

作为一名创业25年的企业家，陈晓军曾在全国多地经商。他坦言，部分地方会碰到“新官不理旧账”的情况，“但在浙江，政府一届接着一届干，出台的政策也是一贯到底，让我们企业家非常有安全感。对民营企业合法权益的保护，浙江已经形成了很好的氛围。”

不仅如此，让陈晓军点赞的还有，“我们平时遇到什么事，只要去便民服务中心，就可以一站式解决。特别是随



着浙江推进数字化改革，绝大多数事项还可以‘掌上办’，这些都是利企暖心的好政策。”

“很多民企都是白手起家，法治意识还存在相对薄弱的情况。”陈晓军指了指政府工作报告，笑着说，“我们的法治政府建设得这么好，希望多帮我们企业家多充充电，各类政策变化非常快，我们很需要相关的政策法规培训。”

（下转3版）

